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Aufgabe 1: (3 Punkte)
Bestimmen Sie das Taylor-Polynom 2. Ordnung der Funktion f(z,y) = sin(z + y) + 2y? um den
Entwicklungspunkt (zo, o) = (7,0) .

Aufgabe 2: (2 Punkte)

Gegeben sei die Kurve
. 2 __( 3sint
c:[0,71] = R%,  ¢t) := (—3cost .

(a) Skizzieren Sie die Kurve c. Zeichnen Sie auch die Durchlaufrichtung der Kurve ein.

(b) Berechnen Sie die Lénge von c.

Aufgabe 3: (4 Punkte)

Driicken Sie das Vektorfeld
cos(v/x2 +y2)x
Pl = (CVETE)

cos(v/z? + PPy

in Polarkoordinaten aus, d.h. bestimmen Sie die Koeffizienten der Einheitsvektoren e,,e, bzgl.
der Polarkoordinaten in Abhéngigkeit der entsprechenden Variablen 7, . Bestimmen Sie weiters
die Divergenz von F' in Polarkoordinaten.

Hinweis: Fiir F = Fre, + Fe,, gilt divF = 12 (rF,) +

r

1 0
rop e

Aufgabe 4: (2 Punkte)
Es sei S die durch y = 22 +Inz fir —1 <z <1 und 1 < z < 2 gegebene Fliche. Geben Sie eine
Parametrisierung dieser Fliche an und bestimmen Sie in jedem Punkt einen Normalenvektor.

Aufgabe 5: (3 Punkte)
Es sei V C R? der Teilbereich des Zylinders mit Radius 1, dessen Symmetrieachse die z-Achse ist,
der im 1. Oktanden liegt (d.h. z,y,z > 0) und der durch z < 2 beschrénkt ist. Weiters sei S die
Oberflache von V' und
In(1 + »?) arctan(z)
F(xv Y, Z) = $2y
Y’z

/g (F,n)dA,

wobei der Normalenvektor n stets aus der oben beschriebenen Geometrie hinauszeigt.

Berechnen Sie das Flussintegral

Aufgabe 6: (2 Punkte)
Formulieren Sie den Satz von Cauchy. Geben Sie alle notwendigen Voraussetzungen an und erklédren
Sie alle darin auftretenden Terme, insbesondere auch das vorkommende komplexe Integral.
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